

# क्रान्ति समार

संपादक : सुश्रु माया मो. 9879141480

E-mail: krantisamay@gmail.com

सूत, वर्ष: 02 अंक: 137, बुधवार, 12 जून, 2019, पेज: 4, मूल्य 1 रु.

रजौस्ट्रड ऑफिस:- 191 महादेव नगर, हरि नगर-2 के पीछे, उधना, जिला-सूरत, गुजरात

Email: krantisamay@gmail.com Web site : www.krantisamay.com www.facebook.com/krantisamay1 www.twitter.com/krantisamay1

## पहला कॉलम



### महाराष्ट्र: बीजेपी-शिवसेना के बीच सीएम पद के लिए ढाई-ढाई साल फार्मूले पर समझौता!

मुंबई। लोकसभा चुनाव में शानदार सफलता के बाद शिवसेना और भारतीय जनता पार्टी आगामी महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव भी साथ मिलकर लड़ने का रही है। दोनों पार्टियों के बीच ढाई-ढाई साल के लिए मुख्यमंत्री पद साझा करने पर समझौता भी बन गई है। यह जानकारी शिवसेना के युवा नेता और आदित्य ठाकरे के कज्ज कर्ण सरदेसाई ने ट्वीट कर जारि दी है। हालांकि अभी किसी बरिष्ठ नेता नेता की ओर से इस फैसले की पुष्टि नहीं की गई है। सरदेसाई ने ट्वीट किया है, शिवसेना अध्यक्ष उद्धव ठाकरे और बीजेपी अध्यक्ष अनिल शाह ने फैसला किया है कि महाराष्ट्र सीएम का पद 2.5 साल के लिए दोनों का होगा। लोको जो इस समझौते के लिए मौजूद नहीं थे, वे गठबंधन को अपने फायदे के लिए विग्राह नहीं। हालांकि, फिनालेह किसी सीनियर नेता ने इस बात की पुष्टि नहीं की है। दिवसपत्र बात यह है कि हाल ही में सीएम शिंदे की जी.बी.के. शिवसेना अनिल शाह पार्टी का मुख्यमंत्री बनने को लेकर अडिग है। शिंदे के मुताबिक शाह ने बीजेपी की कोर कमिटी को यह बात रखकर को टिप्पणी में हूँ बैकड्र में बना दी है। सूत्रों के मुताबिक बीजेपी ने यह प्रस्ताव रखा है कि दोनों पार्टियां राज्य की 135-135 विधानसभा सीटों पर चुनाव लड़ेंगी। बाकी सीटें क्षेत्रीय गठबंधन दलों को दे दी जाएगी। हालांकि, शिवसेना को यह मंजूर नहीं।



## गुजरात समेत इन राज्यों में 'वायु' का खतरा, गृह मंत्रालय ने जारी किया हाई अलर्ट



नई दिल्ली। गुजरात की तरफ तेजी से बढ़ रहे चक्रवाती तूफान 'वायु' को लेकर सरकार अलर्ट हो गई है। इसके चलते गुजरात समेत दमन और दीप में गृह मंत्रालय की ओर से तूफान का हाई अलर्ट जारी किया गया है। मौसम विभाग के अनुसार, गुजरात और महाराष्ट्र के

## अरुणाचल प्रदेश के घने जंगलों में मिला लापता एएन-32 विमान का मलबा: वायुसेना

नई दिल्ली। भारतीय वायुसेना (आईएएफ) ने मंगलवार को कहा कि तीन जून को 13 लोगों के साथ लापता एएन-32 विमान का मलबा अरुणाचल प्रदेश में देखा गया है। भारतीय वायुसेना के प्रवक्ता विंग कमांडर रत्नाकर सिंह ने कहा, खोज के विस्तृत क्षेत्र में एमआर-17 हेलीकॉप्टर ने 12,000 फुट की ऊंचाई पर टेटी के उत्तर-पूर्व में लापता टूटनेवाले विमान एएन-32 के मलबे को लीगों में देखा है। सिंह ने कहा, इमारत अगला प्रयास है कि हम मलबे वाली जगह पर जाएं और डेल नंबर के-2752 वाले टूटनेवाले विमान के ब्लैक बॉक्स और सीडीआर की खोज करें। 3 जून को रूसी मील के एएन-32 विमान ने उत्तर-32 विमान के जेतकट एयरबेस से चीनी सीमा के नजदीक अरुणाचल प्रदेश के पश्चिम सिमांग जिले के मेचुका एडवांस्ड लैंडिंग ग्राउंड के लिए उड़ान भरते थे। विमान का दोपहर 1.30 बजे ग्राउंड स्टाफ से संपर्क टूट गया था। पूर्वी वायु कमान के एयर ऑफिसर कर्मांग-इन-चीफ एयर मार्शल आर.डी. माधु खोज और बचाव कार्यों की निगरानी कर रहे हैं। वायुसेना ने आठ जून को लापता विमान के स्थान का पता या इससे संबंधित जानकारी देने के लिए पांच लाख रुपये इनाम की घोषणा की थी।



### कैलाश मानसरोवर यात्रा शुरू, विदेश मंत्री जयशंकर ने पहले जयते को किया रवाना

नई दिल्ली। विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने मंगलवार को इस वर्ष कैलाश मानसरोवर यात्रा के लिए ब्रह्मदालों के पहले जयते को रवाना किया। इस तीर्थयात्रा के आयोजन में सहयोग प्रदान करने के लिए चीन का शुक्रिया अदा करते हुए उन्होंने कहा, यह दोनों देश के बीच लोगों के आने-जाने (पीपल टू पीपल एक्सचेंज), ट्रेडी और सामाजिक को मजबूत करने की दिशा में महत्वपूर्ण कदम है। उन्होंने इस यात्रा के निजी अनुभव भी साझा किए। उन्होंने चीन के राजदूत रहने के दौरान मार्च 2012 में कैलाश मानसरोवर की यात्रा की थी। कैलाश मानसरोवर तिब्बत में कैलाश माउंटन रेंज में 21,778 फीट की ऊंचाई पर स्थित है। हिंदू इसे भगवान शिव का निवास स्थान मानते हैं। मंजी ने कहा कि इस तीर्थयात्रा को लेकर लोगों की रुचि लगातार बढ़ती जा रही है। पहला जयता हिंदुत्व दल से होकर कैलाश मानसरोवर पहुंचेगा और इस दौरान ब्रह्मदालों को कुछ ट्रेंकिंग भी करनी पड़ेगी।

## ओडिशा को विशेष राज्य का दर्जा देने की मांग को लेकर पीएम मोदी से मिले पटनायक



नयी दिल्ली। ओडिशा के मुख्यमंत्री नवीन पटनायक ने मंगलवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की और अपने राज्य को विशेष दर्जा देने की मांग की।

प्रधानमंत्री कार्यालय ने एक तस्वीर ट्वीट कर इस मुलाकात की जानकारी दी। पटनायक के लगातार पचासों बार ओडिशा की सत्ता बाद संभलने के बाद मोदी के साथ यह उनकी पहली मुलाकात थी। दोनों नेताओं की यह मुलाकात प्रधानमंत्री कार्यालय में हुई। मुलाकात के बाद पटनायक ने प्रधानमंत्री को संबोधित करते हुए कहा कि ओडिशा को विशेष दर्जा देने की मांग की है। उन्होंने कहा, मैंने उन्हें चुनावों में जीत के लिए प्रेरित किया है। मैंने उनसे जो अपीलें उठाई हैं, वे प्राथमिक रूप से विशेष दर्जा देने का अनुरोध थीं।

## गौशान गार्मी के बीच वीधवासियों को मिली राहत, तेज हवाओं के साथ हुई हलकी बारिश

नई दिल्ली। गौरी ने इस बार अपने सारे रिकार्ड तोड़ दिए हैं। पूरा उत्तर भारत भीषण गर्मी की चपेट में और इससे फिलहाल कोई राहत मिलती नजर नहीं आ रही है। वहीं दिल्ली के कई इलाकों में मंगलवार हलकी बारिश के साथ तेज हवाएं चल रही हैं। मौसम विभाग ने अगले कुछ घंटों में दिल्ली-पंजाब और इलाके में धूल धारी आंधी चलने की संभावना भी दे रखी है। दिल्ली-पंजाब को दिग्ध में सबसे ज्यादा 48 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज किया गया। उत्तर भारत के मैदानी इलाकों, राजस्थान, मध्य प्रदेश, पंजाब एवं दिल्ली सहित आसपास के इलाकों में भीषण गर्मी का कहर जारी है। भीषण गर्मी और बढ़ते तापमान के पीछे वेस्टर्न डिस्टर्बेंस को अंधक कारण माना जा रहा है। वेस्टर्न डिस्टर्बेंस के कारण दिल्ली या उसके आसपास के इलाकों में हवा या आंधी कुछ नहीं चल रहा। वहीं मॉन्सून में देरी और ग्री-मॉन्सून में कम बारिश के कारण भी पहाड़ गरम रह जा रहे हैं। लोक कब्र बाहिर का इंतजार कर रहे हैं ताकि थोड़ी राहत मिल सके नहीं गईं माह से ही बारिश का कोई अंदा-पता नहीं है।

## सरकार ने भ्रष्टाचार, कदाचार के लिए 12 वरिष्ठ आयकर अधिकारियों को किया सस्पेंड

विजयनगर डेस्क: सरकार ने भ्रष्टाचार और पेशेवर कदाचार के आरोप में आयकर विभाग के 12 वरिष्ठ अधिकारियों को सेवा से बर्खास्त कर दिया है। इनमें आयुक्त और संयुक्त आयुक्त स्तर के अधिकारी भी शामिल हैं। सूत्रों ने यह जानकारी दी है। इस सूची में शामिल एक बर्खास्त संयुक्त आयुक्त के खिलाफ स्वयंभू धर्मगुरु चंद्रास्वामी की मदद करने के आरोपों के आधार पर आयुक्तों तथा प्रशासन की गंभीर शिकायतें हैं। सूत्रों ने बताया कि नोएडा में नैनात आयुक्त (अपील) के पद का कार्य आईआरएस अधिकारी भी है। उस पर आयुक्त स्तर की दो महिला आईआरएस अधिकारियों के तीन उल्ठान का आरोप है। एक अन्य आईआरएस अधिकारी ने अपने और अपने परिवार के सदस्यों के नाम पर 3.1 करोड़ रुपये की चस और अचल संपत्ति अर्जित की थी। यह संपत्ति कथित तौर पर पद का दुरुपयोग करके और छप छप गैर - कानूनी तरीकों से अर्जित की गई थी। इस अधिकारी को सस्पेंड से पहले सेवानिवृत्त लेने का निर्देश दिया गया है। आइकर विभाग के एक आयुक्त के खिलाफ सीबीआई की भ्रष्टाचार सेबी शाखा ने आय से अधिक का मामला दर्ज किया था और उन्हें अक्टूबर 2009 में सेवा से निलंबित कर दिया था। उन्हें भी सरकार ने अनिवार्य सेवानिवृत्त लेने के लिए कहा है। एक अन्य अफसर जो भ्रष्टाचार और जालन वसुली में लिप्त था और कई नए नए अधिकारी पति किए थे। इन आदेशों को बाद में अपीलियों प्राधिकरण ने पलट दिया था। उसे भी सेवा से बर्खास्त किया गया है।

## शोपियां में मुटुमेड़, सुरक्षाबलों ने मार गिराए अंसार गजवातुल हिंद के दो आतंकी

श्रीनगर। जम्मू-कश्मीर के शोपियां जिले में मंगलवार को सुरक्षाबलों के चेकपॉइंट एतै तलाक अभियान के दौरान हूँ मुटुमेड़ में अंसार गजवातुल हिंद (एजीओ) के दो आतंकी मारे गए। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। उपरका ने बताया कि आतंकीबलों के छिड़े हमों की सुविधा जानकारी के आधार पर जम्मू-कश्मीर पुलिस के विशेष अभियान समूह (एसओबी), राष्ट्रीय वाइफोर्स (आरआर) और केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल (सीआरपीएफ) ने आज रातके शोपियां जिले के अन्वरीग गांव में संयुक्त रूप से एक अभियान शुरू किया। गांव से बाहर निकलने के सभी रास्तों को बंद करने के बाद गजवातुल हिंद के जवानों ने घर-घर जाकर तलाशी अभियान चला रहे थे तो वहां पहले से छिड़े हुए आतंकीबलों ने उन पर स्वचालित हथियारों से

अंधाधुंध गोलीयां चलाई। सुरक्षाबलों ने भी जवाबी कार्रवाई की जिसके बाद मुटुमेड़ शुरू हो गई। सुरक्षाबलों की जवाबी कार्रवाई में दो आतंकी मारे गए हैं और उनके शव भी बरामद कर लिए गए हैं। यह मुटुमेड़ खत्म हो गई है। आतंकीबलों के पास से भारी मात्रा में हथियार एवं गोला-बारूद बरामद किया गया है। सूत्रों के मुताबिक मारे गए आतंकीबलों की पहचान कुदुगाम के सयद अहमद भंड और शोपियां के शहीद अहमद वागे के रूप में की गई है। मुटुमेड़ में मारे गए इन दोनों आतंकीबलों का संबंध आतंकीबंदी संगठन अंसार गजवातुल हिंद (एजीओ) से है और दोनों ही कई मामलों में वांछित थे। अन्वरीग गांव के आस-पास के इलाके में किसी भी प्रकार के विरोध प्रदर्शन को रोकने के लिए अतिरिक्त सुरक्षाबलों की तैनात किया गया है। प्रशासन ने लोगों से पुलिस के साथ सहयोग करने और मुटुमेड़ वाली जगह नहीं जाने का अनुरोध किया है।

## बसपा उपचुनाव के सहारे साधेगी मिशन-2022 का लक्ष्य

लखनऊ - बहुजन समाज पार्टी (बसपा) उपचुनाव के सहारे वर्ष 2022 के लक्ष्य को साधने का रास्ता तैयार करने की तैयारी में जुट गई है। लोकसभा चुनाव में पतिली सफलता के बाद से उप में नंबर दो की हैसियत मिलने से साधवती को लगने लगा है कि पार्टी उपचुनाव में भी बहुत ज्यादा खेदों पर सफलता हासिल कर लेगी और अगले विधानसभा चुनाव में भी बारी बरबाद कर लेगी। लोकसभा चुनाव की तरह ही विधानसभा के उपचुनाव में भी बसपा के लिए हाथों को कुछ है नहीं, जीतने को सारा मैदान और लड़ने का भरपूर माहू भी है। पिछले विधानसभा चुनाव में

भाजपा की लहर और समा-कग्रेस गठबंधन से अकेले लोहा लेकर भी मायावती अपना 'बैस बोल' बचाने में सफल रही हैं। इस्मैलिया बसपा मुधिया ने गठबंधन के वीर ही उपचुनाव में अकेले हाथ अडमना की सोची है। बसपा पंचूख मायावती के पास उपचुनाव की 11 में से कम से कम चार सीटों पर जीत की उम्मीदें सजने का आधार जरूर है। राजनीतिक सूत्र बताते हैं कि गठबंधन में दोनों दलों के बीच यह सहमति बनी थी कि सपा लोकसभा चुनाव में मायावती को प्रथमपंजी के तौर पर पेश करेगी। अंसार रत्नादीपे, जबकि बसपा 2022 के विधानसभा चुनाव में अखिलेश यादव को सुधमंजी के पद का समर्थन करेगी। बसपा केंद्र

की राजनीति में रहेगी और सपा उस की सियासत को संभालेगी। इसीलिए गठबंधन भी बना था, लेकिन चुनाव परिणाम भाजपा के पक्ष में आने से दोनों के मसूवों पर पानी फिर गया। हालांकि, पतिली राजनीति के लिए मायावती शायद अभी समीक्षा और संशोधन की ताकत परखने के मूड में हैं। शायद इसीलिए उपचुनाव के लिए गठबंधन तोड़ने के बाद भी सपा से पूरी तरह ब्रेकअप न होने की बात कहकर फिर हाथ मिलाते का विकल्प खुला रखा है। उपचुनावों के नतीजे काफ़ी हद तक एक इशारा ही देते कि अब अकेले सियासी सफर बसपा के लिए मुश्किल होगा या सामान्य बसपा



विधानसभा में महज 19 सीटें हैं, जबकि पार्टी ने 403 सीटों पर चुनाव लड़ा था। पिछले विधानसभा चुनाव में सपा और काँग्रेस ने मिलकर चुनाव लड़ा था, जिसमें सपा को 47 और कांग्रेस को महज 7 सीटें ही मिली थीं। बसपा के नेताओं का कहना है कि उनके पास 2022 के चुनाव में रणनीति बनाने के लिए सही ढंग है। राजनीतिक विश्लेषक रतनगिरि लाल कहते हैं कि उपचुनाव में बहुजन समाज पार्टी को अगर मजबूती मिलती है, तो उसके लिए 2022 विधानसभा का रास्ता आसान हो जाएगा। अभी हाल में आए परिणामों में बसपा को जीत सफलता मिली है। वह उस उम्मेद के साथ उपचुनाव में भाग लेने जा रही है। अभी बसपा के पास 19 विधायक हैं। ऐसे में वह चाहते हैं कि उपचुनाव के माध्यम से जो विधायक बंद सके वह बढ़ा लें, क्योंकि अभी ताजा-ताजा उन्होंने लोकसभा में सफलता पाई है।

## सुस्त मॉनसून बना चिंता का सबब, कृषि क्षेत्र में उत्पन्न हो सकती है समस्या

नई दिल्ली। इस वर्ष दक्षिण पश्चिम मॉनसून नीति निर्माताओं के लिए चिंता का सबब बन गया है, क्योंकि इसमें न केवल एक सप्ताह की देरी हुई है, बल्कि इसके सुस्त और अनिश्चित रहने की भी संभावना है। इस वजह से कृषि क्षेत्र में संकट उत्पन्न हो सकता है। प्रमुख खेती फसलों को भी नुकसान पहुंच सकता है, क्योंकि जून और जुलाई में कम बारिश होने की संभावना है। हालांकि जून से अरहर, सोयाबीन और मूंग अनाज भी इससे प्रभावित हो सकते हैं। पूर्व केंद्रीय कृषि सचिव टी. नंदमवार ने कहा, 'सिंचाई की सुविधा वाले पंचायत और हरियाणा को लेकर चिंता नहीं है। मुख्य चुनौती पंजाब पर पश्चिम क्षेत्रों में छोटें और पश्चिम क्षेत्रों में आंध्र प्रदेश पर ध्यान देने की है।' कृषि मंत्रालय में एक बरिष्ठ अधिकारी ने कहा कि हथ मौजूद स्थितियों से केन्द्र को असहज करने के लिए लगातार राज्यों के सचिवों की बैठकें सुरू हैं। अधिकारी ने कहा उत्तरांचल नहीं करने की शर्त पर सपा उन्हें काम बंधा होने की स्थिति में एहतियाती और उपायमालक उपाय के साथ तैयार रहने को कहा है। हालांकि इस बात को लेकर कोई स्पष्टता है कि अगर बूढ़ाव का

पहला प्रयास असफल रहा तो राज्य सरकारों ने बीजों के पयोग मंदार संरक्षित करके रखे हैं या नहीं। खाद्य मंत्रालय ने उत्पादन कम होने की आशंका को 50,000 टन धान की खरीद शुरू कर दी है, जो यह दिखाता है कि सरकार इस वर्ष अच्छे बारिश को लेकर आशावांस्त नहीं है। मौसम की भविष्यवाणी करने वाली नीजी वेबसाइट स्टाइमेट ने किसानों को बूढ़ाव की पारंपरिक विधि को एक सप्ताह बूढ़ाव का आइड किया है, क्योंकि मॉनसून की देरी होने की स्थिति में बारिश कम होने की संभावना है। अगर बारिश होने के दो कालखंडों के

बीच लंबा अंतर होता है तो इस बात की अवधि संभावना है कि लगाए गए बीज न जाएँ। स्कॉर्मेट ने मॉनसून के इस बार औसत से नीचे रहे - एलएफ का 93 प्रतिशत रहने की संभावना जताई है, जिससे पूर्वी भाग और मध्य भाग के अधिकतर हिस्सों में बारिश कम होने की संभावना है। देश में औसत या सामान्य बारिश को मॉनसून के पूरे चार माह के 50 वर्ष के औसत के आधार पर 96 से 104 प्रतिशत के बीच माना जाता है। इस बीज भारतीय मौसम विज्ञान विभाग ने एलपीए का 95 प्रतिशत यथा लगभग सामान्य बारिश की संभावना जताई है। मॉनसून के सामान्य या इससे ज्यादा रहने

की 51 प्रतिशत उम्मीद है, जबकि सामान्य से नीचे रहने की 49 प्रतिशत उम्मीद है। बारिश के मौसम के दूसरे भाग में अच्छी बारिश की उम्मीद है, क्योंकि अगस्त और सितंबर में सामान्य बारिश हो सकती है। हालांकि इस मौसम के कुल कम बारिश के समाह होने की संभावना है। स्कॉर्मेट के अनुसार, जून में बारिश होने की संभावना एलपीए का 77 प्रतिशत (164 मिलीमीटर), जुलाई में 91 प्रतिशत (289 मिलीमीटर), अगस्त में 102 प्रतिशत (261 मिलीमीटर), सितंबर में 99 प्रतिशत (173 मिलीमीटर) है। स्कॉर्मेट ने अनुमान

लगाया है कि इसबार खरीफ मौसम में धान का उत्पादन पक्कर 9.78 करोड़ टन रहने की संभावना है, जबकि पिछले वर्ष इसका उत्पादन 10.20 करोड़ टन था। नंदमवार ने आशंका जताई है कि धान का उत्पादन पक्कर 9.78 करोड़ टन रहने की संभावना है, जबकि पिछले वर्ष इसका उत्पादन 10.20 करोड़ टन बारिश कम हो सकती है।





